



Выходит  
с 1 мая 1918 года  
106-й год издания

Всё во благо, что во благо Отечества!

# НА СТРАЖЕ РОДИНЫ

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА ЗАПАДНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА



№ 48  
28636 12+

ЛЕТОПИСЬ ПОДВИГА

## ЧЕСТЬ, ДОЛГ И БЕЗЗАВЕТНАЯ ЛЮБОВЬ К ОТЧИЗНЕ

Президент России вручил «Золотые Звезды» Героям России

Накануне Дня Героев Отечества в Георгиевском зале Большого Кремлёвского дворца Верховный Главнокомандующий, Президент страны Владимир Путин вручил медали «Золотая Звезда» Героя России наиболее отличившимся в боях участникам спецоперации.

На торжественное мероприятие было приглашено более 200 человек – военных и гражданских, проявивших особое мужество и героизм. Среди участников церемонии – Герои Советского Союза и Российской Федерации, кавалеры ордена Святого Георгия, а также награждённые тремя и более орденами Мужества.

Под сводами Георгиевского зала Кремля, который олицетворяет величие воинской, ратной славы России, мы чествуем Героев нашего Отечества, людей, чьи выдающиеся дела, свершения и поступки навсегда будут вписаны в историю нашего государства, нашей родной страны, – сказал, открывая церемонию, Президент России Владимир Путин.

Глава государства отметил, что время не властно над памятью народа. Из поколения в поколение передаются чувства благодарности и преклонения перед героями, перед мужеством тех, кто в разные времена и эпохи на полях сражений защищал свободу и независимость Отечества, перед трудом и талантом

великих учёных, первооткрывателей, управленцев, деятелей культуры, умноживших славу России. И долг всех жителей страны – знать и чтить героев, делать всё, чтобы их цели и идеалы обретали достойное продолжение в настоящем, становились опорой для будущего.

– Солдаты и офицеры, бойцы, участвующие в специальной военной операции, в том числе наши совсем молодые ребята, обладают такой же силой духа, таким же характером, которые на протяжении веков отличали защитников Отечества, – сказал Владимир Путин. – Их подвиги по-настоящему поражают. Ими гордится вся страна. И для меня, безусловно, честь вручить сегодня нашим военнослужащим «Золотые Звезды» Героев России.

В списке награждённых, опубликованном на официальном сайте Президента России, 15 человек – уроженцев самых разных регионов страны – от Карелии до Приморского края, представителей разных национальностей. И все они плечом к плечу защищают общую, единую для всех Родину.



Президент страны с Героем России капитаном Михаилом Полушкиным

– Они смело, отважно действовали в составе штурмовых групп. Командиры – среди них совсем молодые люди – собственным примером, порой невзирая на полученные ранения, вели за собой свои подразделения, уничтожали танки, другую бронетехнику, артиллерийские установки противника, в том числе западного производства, полностью разведали миф об их неуязвимости, – отметил Верховный Главнокомандующий. – Среди награждённых

**В списке награждённых 15 человек – уроженцев самых разных регионов страны, представителей разных национальностей. И все они плечом к плечу защищают общую, единую для всех Родину.**

немало тех, кто для выполнения боевой задачи успешно, мастерски применял современные технологии, беспилотные летательные аппараты, тех, кто с риском для жизни спасал, эвакуировал раненых сослуживцев.

Владимир Путин поблагодарил за службу Родине всех, кто заслужил награду, проявив исключительную доблесть.

► Окончание на стр. 2

ДОСТОЙНО



## НАГРАДЫ И ЗВАНИЯ ПО ЗАСЛУГАМ

Министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу в соответствии с Указом Президента Российской Федерации вручил погоны высших офицеров и государственные награды военнослужащим.

Глава военного ведомства поздравил военнослужащих, поблагодарил их за образцовое выполнение задач и пожелал дальнейших успехов в службе.

– Поздравляю вас с новыми воинскими званиями и государственными наградами. Уверен, что вы и дальше будете верой и правдой служить нашему Отечеству. Ваш ратный труд востребован

сегодня, востребован, пожалуй, как никогда за последнее время. Поэтому страна надеется на вас, верит в вас. Это всё по вашим заслугам. Продолжайте, приумножайте. Уверен, что вы добьётесь большего, – сказал генерал армии Сергей Шойгу.

Подготовил  
Виктор СЕМЁНОВ  
Foto mil.ru

ВОЕННЫЙ ПОРТАЛ



ПОТЕРИ ПРОТИВНИКА РАСТУТ

13 декабря Вооружённые Силы Российской Федерации продолжали проведение специальной военной операции.

На Купянском направлении сложными действиями подразделений «Западной» группировки войск, огнём артиллерии и тяжёлых огнестрельных систем за сутки отражено восемь атак штурмовых групп 14-й, 43-й, 60-й и 115-й механизированных бригад ВСУ в районах населённых пунктов Синьковка, Ивановка, Ягодное Харьковской области и озера Лиман.

На Краснолиманском направлении подразделения группировки войск «Центр» отразили атаку штурмовой группы ВСУ. Потери ВСУ составили до 100 военнослужащих убитыми и ранеными, танк и два автомобиля.

На Донецком направлении подразделения «Южной» группировки войск при поддержке огня артиллерии отразили четыре атаки ВСУ.

На Южно-Донецком направлении подразделения группировки войск «Восток» во взаимодействии с артиллерией и тяжёлыми огнестрельными системами нанесли огневое поражение живой силе и технике противника.

На Запорожском направлении подразделения российской группировки войск при поддержке артиллерии отразили атаку штурмовых групп 117-й механизированной бригады ВСУ.

На Херсонском направлении в результате грамотных действий подразделений российских войск, огня артиллерии и ударов авиации потери противника составили до 30 военнослужащих.

\*\*\*

Всего с начала проведения СВО уничтожено: 550 самолётов, 257 вертолётов, 9661 БпЛА, 442 ЗРК, 14026 танков и бронемашин, 1188 боевых машин РСЗО, 7322 орудия полевой артиллерии и миномётов, а также 16263 единицы спецтехники.

Подготовила  
Людия ПОТАПОВА



Ещё больше новостей – по этому QR-коду

## ЮБИЛЕЙ ОСНОВНОГО ЗАКОНА

В России отметили 30-летие принятия Конституции

Конституция – Основной Закон Российской Федерации. Она имеет высшую юридическую силу, прямое действие и применяется на всей территории страны. Законы и иные правовые акты, принимаемые в Российской Федерации, не должны ей противоречить.

Конституция России была принята всенародным голосованием 12 декабря 1993 года. Во время общероссийского голосования 1 июля 2020 года граждане Российской Федерации одобрили внесение в неё поправок. Это было вызвано необходимостью привести Основной Закон в соответствие с изменениями, которые за два десятилетия произошли как внутри страны, так и в обстановке в мире. Российская Федерация – крупнейшее по площади государство Евразийского континента. Территория нашей страны более 17 млн. кв. километров. Россия граничит с семнадцатью государствами трёх континентов. Омывается 12 морями 3 океанов. На территории России проживает более 100 национально-

стей и народностей. В состав России входят более 80 субъектов.

В системе государственных институтов Российского государства особенно важная роль принадлежит Вооружённым Силам. На всем протяжении отечественной истории они достойно выполняют задачи по обеспечению военной безопасности и вооружённой защиты Родины.

Согласно статье 67 Российской Федерации обеспечивает защиту своего суверенитета и территориальной целостности. Не допускаются любые призывы и действия (за исключением делимитации, демаркации, редемаркации государственной границы Российской Федерации с сопредельными государствами), направленные на отчуждение части территории России.

► Окончание на стр. 3

## УКРАИНА ГОТОВИТСЯ К ПРОВОКАЦИИ

В нарушение международных конвенций противник намерен применить химическое и биологическое оружие

Начальник войск радиационной, химической и биологической защиты Вооружённых Сил Российской Федерации генерал-лейтенант Игорь Кириллов провёл брифинг, в ходе которого раскрыл новые сведения о военно-биологической деятельности США.

### На суд мирового сообщества

Своё выступление начальник войск РХБ защиты начал с напоминания о проходящих в Женеве встрече экспертов и совещании государств-участников Конвенции о запрещении биологического и токсинного оружия. Подобные мероприятия проводятся ежегодно, а их целью является обсуждение текущего статуса КБТО, вопросов соблюдения её положений, обзор научных и технических разработок, обладающих потенциалом двойного назначения. Генерал-лейтенант Игорь Кириллов напомнил, что в сентябре

2022 года на этой международной площадке Россия инициировала проведение Консультативного совещания в соответствии с пятой статьёй Конвенции, а в начале ноября вынесла вопросы нарушения КБТО Украиной и США на рассмотрение Совета Безопасности ООН.

Хотя западные страны фактически саботировали голосование по резолюции Совбеза о международном расследовании деятельности американских биологических лабораторий, итоги голосования свидетельствуют о том, что военно-биологическая деятельность США на Украине вызывает вопросы даже у их ближайших союзников.

► Окончание на стр. 3

## КУЗНИЦА КАДРОВ, ОБИТЕЛЬ НАУКИ

Ведущее военно-медицинское учебное заведение, центр военной медицины России

Военно-медицинская академия имени С.М. Кирова – старейший медицинский вуз России. Более того, это первое в нашей стране учебное заведение, в котором стали профессионально готовить врачей, до этого их выписывали из-за границы. В стенах ВМедА были учреждены первые в России кафедры и клиники – психиатрии, офтальмологии, педиатрии, гинекологии, общей и экспериментальной патологии, ортопедии и многие другие. Наша беседа – с заслуженным врачом РФ, доктором медицинских наук, кавалером орденов Пирогова и Почёта, начальником Военно-медицинской академии генерал-лейтенантом медицинской службы Е.В. КРЮКОВЫМ.

– Евгений Владимирович, интересуют ли нынешние воспитанники историей своей альма-матер, какие исторические вехи для них наиболее интересны и значимы?

– Военно-медицинская академия – старейшая среди военных академий и медицинских вузов страны. В этом году мы отмечаем юбилей – 225 лет. Днём рождения

академию считает 18 декабря 1798 года, когда именным Указом Императора Павла I была основана Медико-хирургическая академия. Но, возможно, считать основанием академии стоит другую дату: ещё в 1715 году Пётр I в торжественной обстановке в Санкт-Петербурге на набережной Невы заложил камень в основание Военно-сухопутного и Адмиралтейского госпиталей,

► Окончание на стр. 11



«На страже Родины» в социальных сетях

ВКонтакте

Rutube

Яндекс Дзен

Одноклассники